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Introduction

1  Name:

Name:

Clerk to Broadway Parish Council - Mrs J Davidson

2  Address:

Address:

8 Standerwick Orchard

Broadway

Ilminster

Postcode:

TA19 9SL

3  Email address:

Email:

broadwaypc@outlook.com

4  Organisation:

Organisation:

Broadway Parish Council

About the scheme

5  The objectives of this scheme are detailed in the consultation brochure. To what degree do you believe the scheme proposal has

achieved the objectives?

Neutral

Comments in support of your answer::

Junction C – Park Barn Lane

The proposal to provide safer access points from the local road network to the A358 dual carriageway at new and upgraded junctions is considered to be a

positive improvement. However there are concerns regarding the proposal to remove or reroute the current number (14) of direct access routes from existing side

roads to there being only one access point between Junction B and Junction D. The Parishes of Ashill and Broadway already experience a high volume of traffic

and any increase caused by traffic having to further travel through these villages in order to get to Junction C would cause a significant adverse impact to the

community and amenity of this area. There are also concerns regarding the environmental impact and the safety for all road users which could be caused by the

increase in vehicle movements and journey times.

Junction D – Southfields

Two of the A358 upgrade scheme objectives are stated to be to ‘...relieve congestion,…and improve safety on one of the busiest stretches of the A303/A358

corridor...’ but it is considered that congestion and safety objectives will fail if Southfields Roundabout, which is already a regular bottleneck and incident ‘hotspot’,

is not significantly upgraded. A previous consultation held during 2007 had showed a proposal to take the existing Southfields Roundabout ‘off-line’ from the main

upgraded strategic A358/A303 dual carriageway route with a new grade separated junction and short link to Southfields Roundabout. It is understood there is a

longer term plan to dual the Ilminster Bypass but it is considered to be extremely disappointing that the opportunity of taking Southfields Roundabout ‘off-line’ has

not been included with this current proposal.

6  The scheme aims to relieve congestion on the strategic road network (A358/A303 corridor.) How, and to what extent, do you believe your

regular journeys will be affected?

Q2:

It is believed that local journeys to Taunton could be improved but local journeys to Ilminster and beyond, via Southfields Roundabout, could become even more

problematic. There are also concerns regarding the impact of there being an increase in traffic which is expected to try to take short cuts through the Parish as a

consequence of the new A358 scheme.

7  A new roundabout motorway junction (junction A,) is proposed allowing all movements between the M5 and A358. To what extent do you

agree with the proposed new junction at this location?

Agree



Comments in support of your answer::

It is believed the proposed M5 motorway junction A could help towards mitigating some of the level of congestion which occurs in the area of Junction 25.

8  A new junction which allows traffic to leave and join the new road using slip roads without hindering traffic remaining on the road, is

proposed to connect to the existing A358 near West Hatch (junction B.) To what extent do you agree with the proposed junction and its

location?

Agree

Comments in support of your answer::

The proposed planned scheme needs to have at least one junction somewhere in that area.

9  A new junction which allows traffic to leave and join the new road using slip roads without hindering traffic remaining on the road, is

proposed at Park Barn Lane (junction C,) east of Ashill. To what extent do you agree with the proposed junction and its location?

Disagree

Comments in support of your answer::

It is requested that consideration could be given to the provision of at least two access points perhaps at :

i) the end of Broadway Road where it is understood it is already proposed for there to be either a bridge or underpass to connect with Ilton;

ii) the end of Wood Road at Stewley instead of the current proposed location of junction C being at Park Barn Lane.

These options would enable traffic from Broadway/Hastings/Horton to go straight to the A358 without having to travel through Ashill village to get to the current

proposed junction C. Traffic would then have two options of either going to a new Stewley junction from Wood Road and Ashill village (as currently happens) and

the Broadway/Hastings/Horton traffic could still use this junction (as currently happens). On the currently proposed Junction C location, if the new A358 to

Ilminster is congested, a lot of traffic will go straight over onto the Ilton Road (through Rapps) which takes the back way to Ilminster. It is expected this Rapps/Ilton

road could become much busier as a consequence of the proposed new A358. It is also expected that the new A358 could push more traffic onto the network of

smaller roads if at least two junctions are not created.

10  Junction D is the existing Southfields Roundabout which will be upgraded to accommodate a new dual carriageway connection. To

what extent do you agree with the proposed junction?

Neutral

Comments in support of your answer::

The Ilminster bypass is already unable to cope with the current volume of traffic so it is thought there needs to be a feeder lane onto the Ilminster bypass which

would then allow traffic to still flow to Ilminster, Honiton and Chard so that it does not become caught up in the Ilminster bypass congestion.

11  Are there any further aspects of the scheme that you feel we should take into consideration?

Q7:

With the proposal to close the number of side roads leading onto the current A358 it is expected that a lot of traffic will be using the smaller country roads to travel

to Ilminster, Taunton and the villages. It may appear as though the new A358 is less congested, and achieved its aims and objectives, when in actual fact the

consequence is expected to be that local traffic will move off the new A358 onto the small country roads, which will become hazardous for pedestrians, horse

riders and cyclists, of which there are many in this area. It is therefore felt that the proposed scheme focuses on ‘…the connection between the South West and

London…’ at the detriment of local traffic and communities.

About the consultation

12  How did you find out about the A358 Taunton to Southfield scheme consultation?

Parish council website or email (please state which council)

Parish Council:

Broadway

Your travel habits

13  What is your interest in the scheme? (tick all that apply)

Other (please specify)

14  Please tell us how concerned you are with existing arrangements regarding:

Q10 - Road safety:

Very concerned

Q10 - Traffic congestion:

Very concerned



Q10 - Economic growth:

Very concerned

Q10 - Air pollution:

Very concerned

Q10 - Connectivity and access for pedestrians, cyclists and other non-motorised users:

Very concerned

15  How do you normally travel on the route? (tick all that apply)

Not Answered

Other (please specifiy):

16  How often do you use this route?

Not Answered

17  When do you use the route most? (tick all that apply)

18  What is your main purpose for travelling on the A358?

Not Answered

Diversity questions

19  What is your age?

Not Answered

20  What is your gender?

Not Answered

21  How would you describe your national identity?

Not Answered

Other (please specifiy):

22  Do you consider yourself to have a disability?

Not Answered
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